

体验生活、学习特长、互动游戏……

暑期活动多 孩子乐开怀

□本报记者 邓娟 文/图

走进消防支队体验生活,在学校少年宫和“暑期夏令营”学习特长,和志愿者团队一起游戏……连日来,记者在采访中发现,我市中小学生的暑假生活可谓多姿多彩,孩子们在学习和玩耍中享受着快乐的假期生活。



“2017 加油!涪娃夏令营”活动

学校刚放暑假,游仙区梓潼镇五粮春小学乡村少年宫的兴趣特长班,就吸引了当地200余名孩子参加。“孩子们喜欢什么就上什么兴趣特长班……”梓潼镇五粮春小学少年宫主任胡如富说,学校少年宫依托小学教师队伍,为孩子们开办了足球、篮球、舞蹈、象棋等8个兴趣特长班。“我最喜欢上少年宫,那里可以学习跳舞、画画,还可以跟我的朋友玩。”今年11岁的刘瑶开心地说道。据市教体局相关负责人介绍,放假后,全市各县、市、区教育主管部门等纷纷启动了为期一周的“学校少年宫”活动,我

市所有学校少年宫向学生们“敞开大门”,并根据报名参加活动的学生兴趣、爱好和特长,开设了篮球、足球、排球、舞蹈、绘画、书法等兴趣班,让孩子们在学习中享受缤纷的假日。

不仅如此,我市各地各部门还联手社会志愿者团队,通过举办“暑期夏令营”等活动,让城乡孩子们在快乐与幸福中度过一个有意义的假期。连日来,涪城区朝阳街道剑门路西段社区成了辖区内不少孩子的幸福乐园:在这里,每天都有一群孩子跟着为乐公益志愿者们一起做互动游戏、唱歌、跳



孩子进入警营体验消防生活

舞……在欢歌笑语声中感受不一样的快乐。孩子们拥有这样的幸福假期,得益于涪城区关心下一代工作委员会、区文明办、共青团涪城区委、为乐公益

联手在辖区内开展的“2017 加油!涪娃夏令营”活动。据了解,今年暑假,为乐公益在全国招募的190余名大学生志愿者,分赴涪城区、江油、北川、平武等地,与孩子们共享缤纷暑假。

而在由市公安局消防支队、市教体局联手开展的“快乐假期消防随行”暑假夏令营活动中,来自全市的30名孩子进入警营,体验消防生活,学习消防安全知识,锻炼逃生自救的能力。“我在这里学习了好多消防知识,也体验了消防生活,感觉叔叔们好辛苦、好厉害!”今年10岁的匡恒锐说,他的父亲也是一名消防官兵,通过这样的活动感受到了爸爸的辛苦,也让他学到了更多的消防知识。他将把这里的生活写进暑假日记,开学后与同学一起分享消防生活。

而对于安州区迎新乡小学的16名小学生来说,这个暑假不仅有意义,更是难忘。前不久,全省青少年足球夏令营活动在绵举行,迎新乡小学男子、女子足球队代表我市参赛。这是迎新乡小学足球队第一次参加全省赛事,16名小球员除了兴奋,都感到机会来之不易,觉得这是个学习的好机会。“我们没训练、没比赛时,都会去观摩其他队的赛事。”邓俊豪说,能跟这么多高手过招,觉得很过瘾,“这是我过得最有意义的一个暑假。”

而在三台、梓潼、盐亭等地,当地有关部门联手社会志愿者团队等也开展了丰富多彩的活动,带孩子们体验生活,让孩子们寓教于乐,在幸福快乐中度过愉快而有意义的暑假。

绵阳志愿者 用爱温暖凉山州贫困孩子

本报(记者 邓娟)三台县爱心救助协会的志愿者们近日前往凉山州,看望慰问布拖、喜德、西昌等地25名贫困家庭孩子,为他们发放资助金,赠送书籍和文体用品,拍摄全家福,用爱温暖孩子们的心。

据了解,三台县爱心救助协会从2006年起,筹集善款资助绵阳、凉山、贵州、云南等地贫困家庭孩子。每年暑假,该协会志愿者们都会携带资助金、文体用品等前往凉山州,逐一发放给资助对象,并走访贫困家庭孩子,与他们交流沟通。今年17岁的谈子赫,是此次凉山爱心行动年龄最小的一名志愿者,现就读于绵阳外国语学校的他,从2015年起,每年暑假都会前往凉山州看望那里的贫困孩子;逢

年过节,他经常邀约同学朋友一起到我市社会福利院、敬老院等地献爱心。他还把自己的压岁钱、零花钱积攒下来,资助平武、凉山州4名贫困家庭孩子。在他的影响和带动下,来自全国各地的爱心人士也纷纷加入,目前已累计资助平武、北川、凉山州等地贫困家庭孩子200余名。

今年学校刚放暑假,谈子赫跟往常一样,跟着三台县爱心救助协会负责人、四川十佳慈善之星叶树元及其他志愿者一起前往凉山州一路上,他们翻山越岭、跋山涉水、走村串户,走访看望大山深处的贫困家庭孩子,送去爱心礼物,还为每个家庭拍了全家福。谈子赫说:“我会一直坚持下去,希望自己的微博之力能帮助更多的人。”

面包车自燃 城管队员奋不顾身紧急灭火

本报(谢鸿坤 记者 彭雪)连日来,持续的高温炙烤绵阳大地,汽车自燃甚至造成人员伤亡事件时有发生。7月25日20时许,一辆面包车在高山南街与长虹大道交汇处(乔玛特广场前)自燃,浓烟滚滚,现场一度混乱。

涪城区城管执法分局直属三中队城管队员刘小波、何成正巧巡逻至此,两名队员见状后把群众疏散到安全区域,并冲上前去,拿出车载

灭火器紧急灭火,因现场火势较大,一个灭火器无法控制火势,两人立即到周边商家借来8个灭火器,火势得到了有效控制。此时,消防队员和巡特警也闻讯到达现场,大家合力扑灭了大火。

车主刘先生握住城管队员的手连连道谢:“真是太感谢你们了,要不是你们及时出手相助,我的车可能已经被烧成光架架了……”围观群众纷纷鼓掌点赞。

男子遇“酒托” 稀里糊涂消费近千元

本报(蒋昌俊 记者 彭雪)陌生女子加他微信,约见面后稀里糊涂消费近千元。日前,从外地来绵阳的男子张先生碰到一起这样的“艳遇”。

当日14时许巡特警二大队民警接到报警称:城区治平路某咖啡馆一男子被骗近千元。民警接警后迅速前往,受害人张先生向民警介绍,他是外地人,开车来绵阳耍。前一天,一名陌生女子加他为微信好友,然后有一句没一句聊起来,陌生女子和张先生越聊越投机,便提出找地方见面,于是就

约到城区治平路某咖啡馆。见面后,对方点了些小吃和一壶红酒,张先生付款近1000元,当张先生只喝了一口时,女网友提议再点一壶。张先生感觉不对劲,这红酒没有品牌,只用玻璃扎壶装着,感觉上了当的张先生立即拨打了报警电话,陌生女子听到张先生报警之后,迅速离开现场,电话也无人接听。目前,此事已移交涪江派出所处理。

公安机关近期接到多起类似案件,民警提醒广大群众,网络虚拟,交友要谨慎。

不用“考试”即可代办驾驶证?

江油男子被骗19000元

本报(王蕊 赵万萍 记者 彭雪 实习生 邓丽君)7月26日,记者从江油市公安局获悉,以不用“考试”便可代办机动车驾驶证及车辆年审为由,开展诈骗获取利益的犯罪嫌疑人李某某日前被江油警方抓获归案。

7月13日9时30分,江油市民汪某某到涪江派出所报案称:其通过一个叫李某某的男子办理驾照及车辆年审,被该男子骗了19000元。接到报警后,涪江派出所立即成立专案组,并对受害人提供的线索展开走访调查。

经查,今年6月,受害人汪某某通过一个开出租车的男子认识了梓潼男子李某某,经接触后李某某称自己在西安有“关系”,可以在那边帮人办驾驶证及车辆年审手续,办证只需考科目四的时候去西安一次就办成了。汪某某的妻子认为现在驾考严格,在短时间内考取驾驶证对自己来说是个很大的挑战,于是,汪某某便让李某某帮忙为其妻子办驾驶证并帮自己办理车辆年审。得知消息的汪某某的外甥庞某某、庞某某的老丈人益某某也通过汪某某让李某某帮忙办理C1驾驶证。

今年6月至7月期间,受害人汪某某通过微信分四次给李某某转账共计人民币19000元,对方收钱后,电话就一直打不通了。意识到自己可能上当受骗,汪某某随即向江油市涪江派出所报警。

7月18日,民警在案件侦查中发现,嫌疑人李某某已离开四川前往省外,遂对犯罪嫌疑人李某某展开网上追逃。在案件侦办中,民警从新疆哈密警方获悉,犯罪嫌疑人李某某在新疆哈密某地被发现,涪江派出所办案民警在哈密警方的配合下,成功将犯罪嫌疑人李某某抓获并带回江油。目前,李某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

农家书屋过“三伏” 书香满怀自清凉

□张敏 本报记者 安峥 文/图

7月24日11时,阳光炙烤着大地。走在安州区迎新乡的场镇上,街道上行行人寥寥无几,显得异常冷清。记者偶然路过红牌楼社区的社区书屋时,只听见从二楼屋内传出琅琅的读书声……

在这个不到三十余平方米的书屋内,整整齐齐排列着七个书架,书架旁坐着几个正埋头认真看书的人,还有两三个人正弓着腰选书;在一个小小的书桌旁,四个大约十岁左右的孩子正围着一本《唐诗三百首》,扯开嗓子摇头晃脑朗读起来(如图)。

正在翻看一本《川菜烹饪技巧》的毛雪花对记者说:“以前夏天,我基本上都是在麻将馆里度过。现在有了这个书屋,可以跟孩子一起来看看书,既陪了孩子,又学到了不少知识”。

毛雪花口中的“书屋”就是迎新乡红牌楼社区的社区书屋。像这样的农家书屋,在安州区总共有259个。早在2012年,绵阳市安州区已建成农家书屋234家,社区书屋25家,乡镇文化图书室18个,实现了行政村和社区的全覆盖,有效解决了农村“买书难、看书难、借书难”的问题。迎新乡七一村的王小龙说:“以前很羡慕城里的孩子,他们有可供自由



阅读的书店,现在我们的家门口也有一个大书店了”。

“光有书屋,没有阅读者,这也是个问题”。迎新乡政府工作人员冉忻莺说道。随着“三伏天”的来临,室外温度骤然上升至35摄氏度,室内也闷热难受,如何让群众能够在书屋呆得住,这可让迎新乡政府工作人员费了不少心思。今年以来,迎新乡为全乡9个农家书屋站点补充了大量种植、养殖、法律、文学、小说等深受读者喜欢的刊物,同时动员村(社区)整合资源,为书屋配备了电风扇、空调等驱暑降温设备,不断改善农家书屋阅读条件,确保村民们来农家书屋能够“看得进、学得进”。

农家书屋内其乐融融,这一情景不仅是迎新乡农家书屋的写照,而是文化惠民工程落地开花、安州区群众文化生活蒸蒸日上的一个缩影。在安州区的河

清镇富乐社区,老人们在农家书屋吹拉弹唱、下棋博弈;在花萼镇的联丰村,孩子们在农家书屋玩“猜字谜”等趣味游戏;在永兴镇新光村,种养殖户大家在农家书屋查阅猕猴桃种植知识……

“政府搭台提供良好基础条件,而我们的管理工作就更重要提质增效”。安州区文广新局的王国书如是说。自全国农家书屋这一民生项目推进以来,安州区积极行动,在全区建好了覆盖18个乡镇、259个村(社区)的农家书屋。与此同时,除了书屋建立之初配备的1500册图书(社区书屋配备2500册书籍)、100张光碟等,区文广新局每年还会按照50至100本的新书增量丰富书屋阅读书目;并为每个书屋配备了管理员及消防器材;按照相关制度,书屋每周开放时间不少于3天(15个小时),有效确保了书屋开放、运营的时间。

江油市蜀岭种养殖农民专业合作社联合社——

整合资源创品牌 资金互助闯市场

本报(记者 李灵越)“加入联合社后,同样的农作物,不同的收成。”近日,江油市蜀岭种养殖农民专业合作社联合社成员王全友心情不错,今年初刚入联合社的他首次尝到了联合社的甜头。“现在,我们都是地里收成什么就直接卖,现在卖的都是经过初加工的有附加价值的产品,收入增长了10%。”

老王所加入的江油市蜀岭种养殖农民专业合作社联合社于2012年成立。该联合社由82家农业合作社、4家农业企业自愿组成,成员单位辐射全市40个乡镇,2016年全年总产值达1260.07万元,入社社员收入增收437元。

7月31日,记者来到联合社,在挂着

“互助合作求发展,扩大联合兴三农”标语的会议室里,理事长李仕全向记者讲述了联合社的“成长史”。

“由于规模较小、产品单一和缺乏品牌优势,所产的农产品虽好,但卖不上好价格。这样的情况,在我市农民专业合作社普遍存在。”

困则思变,于是联合社应运而生,通过整合农民专业合作社资源,打造农民联合、合作经营的旗舰,打造统一品牌,实现产销一条龙,产生1+1>2效应。

“联合社跟合作社前、产中、产后‘大一统’最大的不同就是——实行统分结合的经营模式。”李仕全介绍,联合社主要负责产前、产后服务,各成员社则负

责具体的生产环节。

生产中,由联合社统一提供技术、信息、产品安全,农产品购销、包装、储藏服务;各成员社所产农产品由联合社按订单收购,“统一自检、统一加工、统一包装”包装后再统一销售。各成员社负责种、养殖业的标准化生产,把合格的农产品统一上交,剩余产品再分点销售,避免了吃“大锅饭”。

而产业链条短、产业横向度低一直是规模偏小、资金匮乏的合作社始终无法逾越的坎,联合社如何破解?

联合社给出的做法是,利用电子商务发展高端营销网络。2015年,建立了蜀岭农产品网上购物平台体系,解决农产

品的滞销问题。

同时,着力打造“蜀岭”品牌,不仅让“蜀岭”品牌资源成员共享,还鼓励成员单位创立自身品牌。目前,已打造“三旺”仔猪、“黄辣婆”辣椒酱等农产品品牌20余个,做到了让产品走出四川,面向全国。

为彻底解决制约合作社发展的主要因素——资金问题,联合社还发起组建了资金互助组织。于2015年3月成立“江油市蜀岭农村资金互助合作社”,入社社员达314户,截至去年底,累计发放了生产急需资金591.30余万元,解决社员在生产过程中的实际困难,增强其发展实力。

合作才能共赢。在蜀岭种养殖农民专业合作社联合社的带领下,成员单位的凝聚力与日俱增,市场话语权稳步提升……

发展农民专业合作社 促进农村经济加速跑

要不要给孩子补充DHA?

DHA摄入不足会影响宝宝神经细胞的发育和神经网络的发达程度,不利于宝宝智力的发育。此外,DHA有助于视网膜、免疫功能的发育。

但补充婴幼儿专用的DHA制剂需要在儿科医生指导下进行。因为DHA属于不饱和脂肪酸,在体内很容易被氧化为自由基,若DHA制剂补充摄入量过量,大量自由基在体内堆积会损害宝宝的健康,因此建议食补。

宝宝没添辅食前,乳母多吃含DHA的食物,或给宝宝吃添加了DHA的配方奶即可。宝宝6个月添加辅食后,要吃婴儿米粉、鱼肉、蛋类、海藻等富含DHA的食物。

THE THIRD HOSPITAL OF MIANYANG 绵阳市第三人民医院

健康点播

要不要给孩子补充DHA?

名医档案
李建军,市三医院儿科主任,主任医师、硕士。中国医学救援协会儿科救援分会儿童意外伤害专委会第一届委员会委员,四川省康复医学会儿科专委会委员,绵阳市医学会儿科专委会副主任委员,绵阳市儿科质控中心副主任。

擅长新生儿疾病、儿童哮喘、小儿神经系统疾病诊疗及儿童危重症的抢救及康复。

免费咨询热线 0816-2274321 2283078(急诊)